

人民日报和人民网就热点问题展开网上调查

# 反腐倡廉最受百姓关注

全国两会3月将在京召开，人民日报和人民网正就关系百姓生活的热点问题，联合在网上开展调查。从目前网友的投票和留言情况来看，社会公平最受关注。至今晨发稿时，“反腐倡廉”得票数大幅居前，位列榜首，位列第二的是“贫富差距”，再次是“调控房价”。

网友“61.164.153.”最关注反腐倡廉问题，他说“腐败不除，其他问题都没办法解决”；网友

“61.160.226.”最关注房价调控，他说“社会要和谐，总不能花一辈子去圆房子梦吧。一线城市的房价要遏制，二三线城市的房价同样要遏制”；网友“121.14.234.”“希望政府来点真格的，让房价真正回落一点”；网友“221.192.148.”呼吁“提高低收入群体的收入，特别要提高农民工工资及福利待遇，缩小贫富差距，维护社会和谐和稳定”；网友“220.181.54.”则认为“教师工资普遍低于公务员”，呼吁“教师工资要

成为考核地方政绩的一条”。不少网友纷纷留言，有痛陈，有建议，有期待，从目前的统计看，十大热点最受关注。

这项调查共提供了16个热点问题选项，包括：反腐倡廉、贫富差距、调控房价、医疗改革、司法公正、民主监督、教育公平、就业问题、养老保险、依法拆迁、户籍改革、事业单位改革、通胀预期、网络问政、网络扫黄、低碳经济。

(据人民网)

## 最受关注十大问题

- 1 反腐倡廉
- 2 贫富差距
- 3 调控房价
- 4 医疗改革
- 5 司法公正
- 6 民主监督
- 7 教育公平
- 8 就业问题
- 9 养老保险
- 10 依法拆迁

(至截稿时)

## 寒冬难挡艺考热

1月24日，考生在贵州师范大学考点内考试。

当日，贵州省美术类专业统考正式开始，全省报名参加美术类专业统一考试的考生超过1万人，比2009年增加近400人，报考其他艺术类专业（含音乐表演、音乐学、舞蹈、播音与主持、广播电视台编导、作曲与作曲技术理论、师范类音乐等）的考生近8000人，比2009年增加1000余人。

（新华社发）



四川省相关部门临时调整会议日程

# 省政协会议“让路”百姓婚礼

“1月24日，省政协领导看望市政协委员的时间延期一天！”四川省政协十届三次会议于1月24日在成都举行。几天前，成都媒体在领取会议日程表时，纷纷听到了这样的临时通知。为何要延期？原来，当天的日程安排，会场和一对普通市民的婚礼“撞了车”。

## 政协会日程碰上婚宴

去年12月下旬，某大酒店副总经理文蓉接到消息：四川省政协十届三次会议部分委员将入住该大酒店，而且委员们还将于1月24日在4楼宴会厅参加一场会见。然

而1月24日，有一对新人已经定下4楼宴会厅举行婚礼。

两位新人尽管都来自成都，但却一直在上海工作，此番是专程回老家举行婚礼的。新娘魏小姐早在去年3月就在酒店预订了宴席并交纳了定金。两位新人表示，已将婚礼请帖全部发出，临时更改地点会给亲朋好友带来很多麻烦。“时间、地点都撞车，那时候真不晓得该咋办了。”文蓉无奈将情况汇报给了省政协办公厅。

## 避免给百姓造成不便

按照计划，1月24日，省政协

领导将看望市（州）、县（市、区）政协主席，共涉及200余人。22日，四川省政协副秘书长夏公海说：“一开始跟酒店联系，才知道那天有场婚礼，会场时间有了冲突。”工作人员曾想将会议改在晚上举行，但因参加婚礼的亲友众多，而包间座位有限，只能分批次用餐，当天晚上还有人继续参加婚宴。

有工作人员提出：“两会”每年才召开一次，是涉及全省的大事，而婚礼只是个人事件，应该“让路”。夏公海表示，“两会”本来就是关注民生、关注老百姓的会议。夏公海说：“当时我们就觉得，这件事，应该为他们考虑。尽管是全省的政治

大事，但我们希望尽可能地避免给百姓造成不便。”

## 为婚礼让路 会议改期

四川省政协办公厅很快在一次协调会上对此事进行了回复：会见改地点，为婚礼让路！

据参加此次会议的文蓉介绍，会议上省政协一位副秘书长表态：“人家婚礼一辈子就这么一次，一定得照顾！”“真是太感谢政协领导们了，这样体谅新人的难处，也维护了我们企业的信誉。”文蓉感叹说。此后，经过和省政协办公厅进一步沟通，省政协会见决定延期一天举行。

（据《天府早报》）

## 一周国内新闻回眸

# “低碳会议”被指腐败

□郭晓明

连日来，在海地地震中不幸遇难的8位中国维和警察，牵动着国人的心。最隆重的礼遇献给英雄，最深沉的哀思献给烈士。1月20日，胡锦涛等9位中央政治局常委来到八宝山革命公墓，和各界群众一起，深情送别祖国的8位好儿女。

国家统计局上周发布的数据显示，2009年中国经济比上年增长8.7%。在国际金融危机冲击下经济“最为困难”的2009年，中国经济“保八”成功，交出了一份令世人瞩目的答卷。

缩短会期，减少鲜花摆放，节

约包装材料，家住市区的人大代表和政协委员不安排住宿……正在召开的江苏省泰州市“两会”令人耳目一新。此风可嘉！

但北京市海淀区的做法却涉嫌借“低碳会议”之名，行“集体腐败”之实：今年北京“两会”期间，该区给400多名人大代表和350多名政协委员每人发放一台笔记本电脑，并允许会后带回家使用，理由是要开一次“低碳会议”。据证实，海淀区采购这批笔记本电脑花费500多万元。此风当刹！

上周，南京市市长季建业表示，自己很清楚60%的百姓收入达不到每年公布的收入平均数，是“被拉高”的；要让老百姓的口袋真正

变鼓，还有很多工作要做……

那些在数据中“被平均”的大多数，并没有想象的那么幸福。希望官员们都能拥有季市长的眼力，别被平均数忽悠了。

上周，广东省海洋局在深圳市政府网上公布了他们对于“海上皇宫”事件的处理意见，认定“海上皇宫”系违法用海，深圳市海洋局和龙岗区海洋局处罚得当，并要求其尽快配合法院依法执行。随后，“海上皇宫”业主郭奎章表示尊重政府的处理意见，接受法院处理，同意迁走或拆除。

结果虽有了，但让人搞不懂的是，“海上皇宫”竟在执法部门眼皮底下，越查建造力度越大，历经4

年“风雨”终告建成。对此，我们期待的不是一个简单的定性，更不是简单敷衍的“草草收兵”。

上周，贪官女儿开博替父申冤一事备受人们关注。湖南省邵阳市城步县原县委书记吴艺珍去年涉嫌渎职和受贿落马，近日其女儿吴芳宜开博撰文为父亲辩护。吴芳宜在网上大晒家底，以爷爷奶奶仍在打工卖菜、住陋房来证明父亲的清白。

贪官女儿在网上为父喊冤，是一件新鲜事，但是，吴芳宜此举并没有得到多少理解与支持，更多的是质疑与斥责。“穷日子”就能证廉？毕竟还得以纪检、司法部门的结论为准。

# “海上皇宫”业主低头

慰问生活困难党员和老党员

## 中组部下拨党费8885万元

新华社北京1月23日电

中央组织部近日决定，从中央管理的党费中下拨6695万元给各省区市党委组织部和中央有关部门（系统）党工委组织部，用于慰问生活困难党员和老党员。此前，中央组织部已向去年以来遭受严重自然灾害的内蒙古、四川、湖南等18个省份下拨党费2190万元，用于慰问受灾党员和修缮受损的基层党员教育设施。

据了解，中央组织部此次下拨的6695万元中，3515万元用于新年期间开展走访慰问生活困难党员、老党员、老干部活动，3000万元用于向新中国成立前入党人的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员发放2010年度生活补贴，180万元用于新疆抗击严重雪灾。

## 湖南向中央申请“团结柱”移到炎帝陵

1月21日，湖南省委办公厅向中央办公厅递交请示，申请国庆60周年天安门广场56根“民族团结柱”落户炎帝陵景区。

炎帝陵是全国爱国主义教育基地、全国重点文物保护单位、湖南十大文化遗产，“炎帝陵祭典”入选国家首批非物质文化遗产名录。湖南方面认为，56根“民族团结柱”落户炎帝陵景区，有利于增进海内外炎黄子孙的民族情感、爱国情感，有利于集中弘扬炎帝人文文化、红色的革命文化和多彩的民俗文化，有利于推进革命老区加快发展。

（据《三湘都市报》）

## 广西允许提取公积金医治大病此举引争议；专家认为可以研究和探索

近日，广西颁布实施《广西住房公积金业务管理规范（试行）》规定，从2010年起，“家庭成员患重大疾病的”可以办理住房公积金的“非销户提取”，这意味着长期以来只能用于买房的住房公积金有了另一种利用方式。

作为“专款专用”的住房公积金能否有其他用途一直是社会上争论的一个问题，支持者认为其可以提高大量处于闲置状态的公积金的利用效率，反对者则担心将给住房保障带来风险。对此，广西南宁住房公积金管理中心区直分中心住房公积金管理科科长王文刚说，住房公积金作为长期的储蓄基金，用于购房是毫无疑问的，但如果一个人得了重大疾病、面临生命威胁而又缺钱治疗，将原本用于购房的资金用来治病自然是合情合理的。

记者了解到，除广西外，目前重庆、西安、秦皇岛等地也都出台了类似的规定。一些专家认为，打通住房公积金与其他社会保障资金的界限是可以研究和探索的，同时认为，基于当前相关制度的不配套，还需要一个长远的过程。

（据新华网）